

2024年
5月3日

TANGSHAN LAODONG RIBAO

中共唐山市委主管主办 唐山劳动日报社出版
国内统一连续出版物号CN13-0015 第24496号 今日四版
环渤海新闻网网址: www.huanbohai.com.cn

习近平对广东梅州市梅大高速茶阳路段塌方灾害作出重要指示 全力做好现场救援伤员救治 确保生命财产安全社会大局稳定

李强作出批示

新华社北京5月2日电 5月1日2时10分许,广东梅州市梅大高速茶阳路段发生塌方灾害。截至2日15时30分,灾害已造成48人死亡、30人受伤。

灾害发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,广东梅大高速茶阳路段发生塌方灾害,造成重大人员伤亡。要

全力做好现场救援、伤员救治,妥善做好善后处置等工作。要抓紧抢修受损道路,尽快恢复交通秩序。当前正值“五一”假期,群众出行增多,(下转第二版)

习近平主席复信在我省各界持续引起强烈反响 为高质量共建“一带一路”作出新贡献

河北日报(记者米彦泽)4月29日,国家主席习近平复信河钢集团斯梅戴雷沃钢厂塞尔维亚籍职工,勉励他们为中塞友谊作出新贡献。复信在我省广大干部群众中持续引发强烈反响。大家表示,将牢记嘱托、拼搏奋斗,全心全意做好本职工作,为高质量共建“一带一路”作出新的贡献。

习近平主席在复信中指出,钢厂的发展离不开爱岗敬业、拼搏奋斗的员工,你们用辛勤的劳动使钢厂发展日新月异,为中塞铁杆友谊续写新篇,我为你们“点赞”。

“点赞”鼓舞人心,嘱托催人奋进。“收到习近平主席的复信,我们感到非常兴奋和自豪。同时,大家更有干劲了。”河钢塞钢冷轧车间工程师史蒂芬·内西奇是向习近平主席致信的参与者。他说,河钢集团

在钢厂实施了煤气柜、新烧结机、加熟炉、热轧产线改造等项目,让钢厂变得越来越好。他在这家致力于绿色低碳发展的钢厂工作,获得钢铁行业领先的技术和知识,感觉非常荣幸。他们真诚地感谢习近平主席的鼓励和关怀,要将习近平主席的“点赞”转化为努力工作的动力,为钢厂美好未来贡献自己的一份力量。

劳动谱写时代华章,奋斗创造美好未来。在中塞双方管理团队和钢厂工人的共同努力下,钢厂面貌焕然一新。2023年,河钢塞钢获欧盟和联合国开发计划署等联合颁发的“绿色议程”奖励证书,是唯一一获此殊荣的中资企业。

习近平主席在复信中指出“我对钢厂在中资企业投资后迅速扭亏为盈、5000多名职工的工作岗位得到保障、数千家庭享

受平静幸福生活感到十分高兴”,让河钢塞钢副总经理王连玺深受鼓舞。

王连玺说,河钢塞钢经济效益、社会效益持续提高,河钢塞钢职工的士气也在进一步提升。接下来,他们将继续团结中塞员工,努力拼搏,共同奋斗,大胆开展管理创新和技术革新,努力把河钢塞钢打造成“一带一路”的示范工程。

“自从中资企业的投资到来之后,就像在隧道里看到了光,我们的生活得到了改善,我们的工作有了奔头。”河钢塞钢职工伊戈尔·兹拉特科维奇说,工厂的良好发展让他们看到了共建“一带一路”带来的实实在在的果,他们对未来充满希望,对共建“一带一路”充满信心。

在承德、张家口等地的河钢集团所属单位,同事们聚在一起,认真学习复信,大

家心潮澎湃、倍感振奋。

承德钒钛板带事业部精轧岗位高级技能大师葛林楠说,他将立足岗位实际,以饱满的热情和昂扬的斗志投身工作,发挥技能大师的模范带动作用,聚焦产品“高强+薄”性能优势,持续进行技术攻关,生产出更多高端汽车钢、耐候钢、工具钢和薄规格系列产品,推动拳头产品走出国门,为共建“一带一路”贡献力量。

习近平主席在复信中强调“希望你们继续全心全意做好本职工作,热情投身钢厂运营和发展”,让河钢塞钢市场部部长王昭君倍受鼓舞。

“我已在这河钢塞钢工作了4年。几年来,河钢塞钢的营销工作遵循以客户为中心、以提升客户服务水平带动产品升级等理念,(下转第二版)

武卫东在滦州市调研检查时强调 加快构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系 不断开创高质量发展新局面

本报讯(记者王爱民)5月2日,市委书记武卫东赴滦州市就项目建设、现代农业、政务服务、民生事业、安全生产等工作进行调研检查。他强调,各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记在“五一”国际劳动节到来之际,代表党中央,向全国广大劳动群众致以节日祝贺和诚挚慰问时的重要指示精神,坚决贯彻中央政治局会议精神,全面落实党中央决策部署和省市县委工作安排,巩固拓展主题教育成果,深入开展党纪学习教育,解放思想、奋发进取,加快构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系,不断开创高质量发展新局面。(下转第三版)

田国良就农村人居环境整治工作现场办公

本报讯(记者杨星星)5月2日上午,市长田国良就农村人居环境整治工作赴遵化市现场办公。他强调,要全面落实习近平总书记关于改善农村人居环境的重要指示精神,认真贯彻落实省委、省政府部署要求,扎实开展农村人居环境整治专项行动,坚持问题导向,紧盯

薄弱环节,强力实施整治,确保农村环境持续好转。

市政府秘书长胡维刚参加。在新店子镇思恭庄、康各庄、王迷寨村和党峪镇尚店村等地,田国良仔细察看农村人居环境整治、农村生活垃圾收运处置体系建设等情况。(下转第三版)

迁西青山关长城民俗文化节启幕

本报讯(记者李雪松 通讯员孙敬聪、孙岩)臻美青山千帆赛,盛世雄关展豪情。5月1日,由唐山投资控股集团、唐山文旅集团打造的唐山迁西青山关长城民俗文化节启幕。

本届民俗文化节以展现青山关长城文化为背景,精心设置民俗艺、民俗市、民俗会三大主题活动,既有穿越古今的戎边文化实景演艺,又有闲逸雅致的边关市集,还能聆听专家学者对长城文化的独特见解。

在有600年历史的青山古堡间,游

客可一站式畅享文化演艺、互动娱乐、餐饮休闲等多元体验。文化集市上各种传统手工艺品琳琅满目,民间艺人现场展示剪纸、铜瓷、奇石根艺等技艺。游客可以品尝迁西板栗、板栗酒、栗薯酱、铁锅板粟炖肉等当地特色美食,观看忍字口背杆和中幡的精彩演艺。

此次文化节利用青山关长城文化优质文旅资源与迁西得天独厚的自然景观,为游客提供了一场文化的盛宴,将非遗文化、民俗风情与迁西旅游产业有机结合,形成了一张独具特色的唐山文旅新名片。

路北区举办第八届文化体育和旅游节

本报讯(王辉)以电竞赛事活动激发城市活力,以电竞产业发展推动经济发展。4月30日,由体育局指导,路北区文化体育和旅游局、共青团路北区委主办,市电子竞技协会承办的路北区第八届文化体育和旅游节暨2024年京津冀电子竞技大赛王者荣耀挑战赛在太阳城商场正式开幕,助力路北打造“赛事之城、圆梦之城”。

此次比赛分为线上海选和线下比赛,吸引了来自河北、山西等多省份电

竞爱好者报名参赛,其中海选的45支队伍通过线上比赛方式成功决出32支超强战队。线下比赛于5月1日-3日在我市太阳城进行。比赛采取王者荣耀电竞项目,参赛选手所有选手均满足16周岁以上(职业青训队不得参赛),分为5V5和1V1两种模式。竞技过程中,选手们精心研究战略战术,相互配合、全神贯注,卡兵、守线、蹲草、反打,你来我往,从围攻到反围攻,从单杀到反单杀,操作娴熟动作流畅,配合默契。

唐山花海开展“认养一棵树”活动

本报讯(记者徐喆 通讯员马靖轶)五月的开平花海,春色正浓。“今天,我和妈妈来花海认养了1棵紫杉树,也了解了应该怎么养护它。”5月1日,认养人何牧霖从工作人员手中接过认养证后,认真地写上了认养寄语:“我跟小树一起成长!”

活动现场,很多认养人对“怎样认养一棵树”非常感兴趣。据了解,唐山花海不仅为认养人提供了青年林、家庭林、爱情林、长寿林等寓意美好的树林,还有专业护林员向认养人提供国槐、白蜡、海棠等的养护方法。“以后会经常带着孩子来游玩,顺便对这棵认养的紫杉树进行清扫、除杂、养护等,让这棵树伴随孩子健康茁壮成长。”高勇说,此次参与“认养一棵树”主题活动,不仅让孩子收获了一棵小树,更重要的是通过认养一棵树,培养了孩子护绿爱绿保护环境的理念。

据介绍,截止到5月1日上午,已有30棵树被认养人认养。“希望此次活动,建立一个唐山市爱心认养植物基地,提高全社会爱绿、植绿和护绿意识。”唐山文旅花海景区管理有限公司总经理高晓明说。

5月1日起,开平区在唐山花海(北区)东门广场正式开启了“花海青春出游季”主题活动——“认养一棵树”,将青年林、爱情林、家庭林、长寿林四个板块的树林面向全社会开放认养,努力发展绿色文化体验式旅游,满足群众多样化需求。

凤翔海绵主题公园开园迎客

本报讯(记者单宇)5月1日,备受市民关注的凤翔海绵主题公园正式开园迎客。

凤翔海绵公园是我市海绵示范城市建设的重点项目之一,是改善生态环境,提升宜居品质的一项重要民生工程。公园位于凤凰新城核心地块,总投资约4000万元,占地18公顷,服务半径覆盖27个小区、8万余居民。

今年,市城管执法局坚决贯彻落实中央和省市委关于全域海绵城市、国家园林城市建设的决策部署,深入践行“人民城市人民建,人民城市为人民”的理念,紧紧围绕海绵城市建设主题,以公园景观为载体,融合各类景点服务设施,满足市民多样性休憩需求,精细打造具有唐山地域特色、国内一流的乐活海绵公园。凤翔海绵主题公园以千米环园健身步道串联高地花园、童趣花园、康养花园、运动花园、艺术科普花园、海绵植物花境等6大活力场

地,建设的7处球类健身活动场地免费对市民开放,配置海绵驿站、园区公厕等服务建筑2座,融合景观游憩、科普宣教、管理服务6类设施,满足不同人群的多样性休闲需求。

公园内景观植物丰富,栽植乔灌木2000余株,地被花卉6.6万平方米。园区优化种植结构,增植草花,绿地林草比6:1,充分发挥了海绵公园固碳释氧效能,初步测算每年固碳量约843吨,释氧723吨。此外,通过海绵型技术、海绵型材料的应用,园区内透水铺装面积比例为80%,年径流总量控制率、污染削减率分别达到90%和70%,雨水回用量将达到6460立方米/年。

凤翔海绵主题公园的建成开放,进一步完善了我市中心城区绿地系统,在改善城市生态、提升城市形象、优化区域环境方面发挥重要的作用。

节日里的坚守



从5月2日开始,卫国路(翔云道—长宁道)道路改造提升工程半幅断交施工,筑路工人抓紧施工,在工作中度过“五一”节假期。本报记者 闫军摄

丰润举办烧饼文化节

本报讯(记者梁赞英 通讯员国海涛)为丰富群众“五一”文化生活,4月28日,立夏前夕,2024年丰润区烧饼文化节在丰润棋手烧饼非遗文化体验馆开幕,各地顾客纷纷慕名前来,尝美味、品美酒、看非遗表演,感受棋手烧饼带来的独特乡愁。

此次活动由丰润棋手烧饼文化研究会、丰润区民间文艺家协会和丰润区濮阳书画艺术研究会主办,旨在充分展示丰润区非物质文化遗产——棋手烧饼深厚的文化内涵,发挥烧饼美食与文化的融合优势,进一步擦亮丰润棋手烧饼特色品牌。当日活动现场,喜气洋洋、气氛热烈,国家一级作家、著名红学专家、市作家协会主席王家惠等文化学者围坐一起,研讨交流棋手烧饼文化,棋手烧饼传承人现场表演棋手烧饼技艺,还有消费者现场

体验制作棋手烧饼等。

据了解,我国自古有“立夏吃烧饼”的习俗。丰润棋手烧饼是唐山特产、京东名吃,因状如小鼓、个似棋子而得名,至今已有六七百年历史。“祥顺斋”棋手烧饼,在丰润棋手烧饼产生、发展、兴盛中具有重要作用,是几代人“味蕾上”美丽的记忆。丰润棋手烧饼非遗传承人、“烧饼哥”谷小光传承“祥顺斋”传统美食技艺,成功将丰润棋手烧饼申请为“清代贡品”“燕赵老字号”“河北老字号”“唐山市非物质文化遗产”,并在“祥顺斋”原址建设了“祥顺斋棋手烧饼非遗文化体验馆”。

此次烧饼文化节将持续至5月5日,期间还有蓼花、麻糖、“祥顺斋”糕点、江德庆熏鸡、老左鸡酒、源泉老酒等非遗食品、美酒展示。

“唐山金州实业杯”京津冀篮球超级联赛开幕

本报讯(记者媛媛)5月1日,“唐山金州实业杯”京津冀篮球超级联赛在新体育中心体育馆开幕。

比赛场上,队员们奋力拼搏,精彩不断,赢得了在场观众的阵阵掌声。据了解,此次比赛为期5天,共有来自京津冀的14支代表队、约200余人参加,设精英组和中青年组两个组别。5月1日下午至5月2日下午的比赛在新体育中心体育馆举办,5月3日至5月5日的比赛在市体育中心体育馆举办,5月5日晚在市体育中心体育馆决出本次比赛的三、四名和冠、亚军,并举

办闭幕式。

篮球运动在我市有着深厚基础。近年来,我市相继举办了全国男子篮球联赛(NBL)全明星赛、“体总杯”中国城市联赛等一系列高水平篮球赛事活动。本次联赛的举办,将掀起我市篮球运动的新热潮,营造全市广大群众参与篮球运动的浓厚氛围,为奋力谱写中国式现代化唐山新篇章贡献体育力量。

本次活动由市体育局主办,市篮球运动协会承办,市体育中心、唐山投资控股集团、唐山文旅集团协办。

市交通运输系统全力保障假期交通物流平稳有序

本报讯(记者韩冬 通讯员杨治)为切实保障“五一”假期期间人民群众平安便捷出行、重点物资运输畅通高效,全市交通运输系统提前谋划,科学安排,狠抓各项举措落地落实,以最大能力、最优服务,全力以赴确保假期运输服务保障安全有序。

做足服务保障,搞好假期运力保障。市交通运输部门科学制定运输保障方案,强化道路客运枢纽、火车站等重点区域运力投放和应急调度,加大旅游集散中心、旅游景区运力投放力度。“五一”期间,准备应急货车207辆,应急客车和出租车283辆。为方便市民“五一”假期前往南湖景区、唐山动物园、河头老街等地游玩,于5月1日—5月5日开通9条公交旅游专线。

抓好政策落实,抓住路网畅通关键。在丰润区丰津公路收费站,工作

人员提前对收费、机电设备和安全设施等进行全面检修,设置小型客车免费通道和醒目标志标识。丰润区将强化电子不停车收费(ETC)车道运行监测,制定突发事件应急预案,密切关注车流量变化,为过往司乘人员免费提供开水、维修工具等,以热心、耐心、贴心、舒心的服务为准则,全力做好便民服务工作。

盯紧重点领域,守牢运输安全底线。丰南区全力加强道路养护管理,除对辖区内各干线公路、桥梁等进行日常养护外,还对路面、公路设施、公路桥梁、涵洞等进行安全生产隐患排查工作。滦州市聚焦客流量较大区域,重点打击出租车不打表、拒载甩客、乱收费等各类违法违规经营行为,严厉打击“网约车”“黑车”的非法营运行为,确保人民群众平安便捷出行。

市公共资源交易中心举办“开放日”活动

本报讯(记者回佳佳 通讯员张瑜)4月29日,市公共资源交易中心举办了公共资源交易“开放日”活动,邀请各县(市、区)交易中心工作人员近距离、面对面感受中心业务工作。

本次活动分为实地观摩和座谈交流两部分内容,在实地观摩活动中,各县(市、区)工作人员实地参观了不见面开标大厅、专家抽取室、电子监察室、“双盲”评审区等场地设施,详细了解了公共资源交易各项制度、工作流

程、服务模式、管理机制、设施设备等情况,重点观摩了新成立的评审见证队伍及见证工作的主要内容,直观感受到了“双盲”评审政策推行以来的各项工作成果。

今年,市公共资源交易中心将继续加大开放力度,实行“开放日”活动常态化,让“开放日”成为连接社会各界与交易平台的重要窗口和桥梁,并将活动成效切实转化为实现唐山市公共资源交易高质量发展的强大动力。

“唐山+”——唐山首个移动新闻客户端。扫描二维码,即可下载。唐山+ 唐山首个移动新闻客户端。扫描二维码,即可下载。唐山+ 唐山首个移动新闻客户端。扫描二维码,即可下载。